



POR

EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DEL SEÑOR DON VICENTE DUALDE Y FURIÓ

El Ilustre Colegio de Abogados de Valencia celebrará solemnemente exequias en la iglesia del Real Colegio de Corpus Christi, mañana día 27 de los corrientes, á las 9'30 de la misma.

El Decano, con la Junta de Gobierno de dicho Colegio, invita á sus señores colegas, á los que por sus funciones intervienen en la administración de justicia de esta ciudad, á los parientes y amigos, y á los fieles en general, á que asistan á dicho acto y rueguen por el alma del ilustre finado, rindiendo con ello respetuosa homenaje á su memoria.

R. I. P.

Emigración espiritual.

Ha publicado en "La Lucha" su director Marcelino Domingo, un artículo titulado: "Emigración y España. Emigrantes del deber", comentando el hecho—porque ello es un hecho y no un mero suceso—, de que todo un pueblo de un rincón de la provincia de Burgos está dispuesto á emigrar de España. Y muy amargo sentido y honroso sentimiento de la realidad española ve en eso más que un mero fenómeno económico nuestro buen amigo Domingo.

Si duda alguna, eso de la emigración no es siempre ni en todas partes un fenómeno puramente económico. Es más, no hay hecho histórico que sea un puro fenómeno económico. La pura economía cae fuera de la historia, que es ante todo moral. La doctrina del llamado materialismo histórico, ya de Carlos Marx, que es una doctrina genuinamente germánica y antieuropea, una doctrina para apoyar la tiranía y la explotación, como lo fue la de Maffius, su predecesora, ha acabado de desahacerse, reduciéndose á sus proporciones de una guerra, pues no hay error que no tenga una almendra de verdad.

La emigración española, no es siempre, no es en todas partes un fenómeno pseudo-económico. Hace unos años se habló de que pensaba emigrar en masa todo un pueblo de esta provincia de Salamanca y por entonces fué á aquel pueblo radicante en una comarca que conozco bien y que fué el principal foco de nuestras campañas agrarias hace cinco años. Pues bien, aquel pueblo no era de los más angustiados económicamente de la provincia, y todo aquello fué obra de un hombre sobre todo, de un solo hombre.

Estoy seguro de que si se investigara la cosa se vería que no es mayor la emigración de las regiones más pobres. Más pobre que las Hurdes no conozco en nada el visto de España, y no es poco, y sin embargo, los hurdes que pueden emigrar, que emigran—útilmente al Canal de Panamá y al Brasil—vuelven en cuanto reúnen un puñado de duros, compran un mequino y sordido peyugar en su tierra, y prefieren vivir allí, pobremente, miserablemente, pero sin amor, á prosperar en tierra ajena. Lo que no es ciertamente un buen cálculo económico. Con la falta de hambre en una cortinilla propia antes que vivir en relativa abundancia y aca sór envejecerse en campos de otro, no es cosa que se explica bien por el materialismo histórico ni que procede del estómago.

Y entre tanto han desaparecido de esta provincia de Salamanca, en los veinticinco años largos que llevo ya en ella, cinco ó seis millones de personas reduciéndose á sendos vecinos. Verdad es que estos pueblos no han emigrado sino que los han emigrado; no se han ido, sino que los han echado los dueños de las tierras que cultivaban. Como ahora empieza el Gobierno á echar á pueblos enteros. Porque si todo Burriana emigrase sería que el Gobierno, con el absurdo género de neutralidad que practica, lo desahucaba de sus narajales.

Y no es lo peor que la gente emigre con el cuerpo; es que emigra con el espíritu, es que emigra de espíritu, y es que hasta muchos de los que se quedan, de los que tienen que quedarse, emigran en espíritu también. En Galicia hay pueblos enteros donde interesa mucho más la política argentina ó cubana que no la española.

Dice bien nuestro amigo Domingo: "Pueblos de los que salían todos los años y el 50 y el 80 por 100. Pueblos de los que no salía una sola persona, hoy quedan desiertos, abandonados. Y aunque en algunos de estos pueblos haya ocupación para todos los brazos y la situación no sea desesperada, existe la emigración, y existe, atraído, en el alma de los que no han emigrado aún, el deseo de emigrar. Y es que en España no se está bien. Es que, en España, el español vive descontento. Descontento de todo. Descontento de la escuela que no le enseña; del Municipio, que no le administra honradamente; del juez que no le hace justicia; del ejército, que no es la seguridad de nuestra independencia; del Gobierno, que no siente la dignidad de sus deberes. Descontento de todo. Descontento de la organización actual, que cree eterno, invariable, siempre la misma. Y que a crearía siempre la misma, le estimula á desentenderse de ella, á abandonar á su parte el deseo de la emigración está más extendido que la emigración."

Hay, sin embargo, un caso en que parece no haberse fijado nuestro amigo Domingo

Barbarie alemana

LA RABIA DE LA IMPOTENCIA

Escritor tan sensato y ecuánime como Juan de Begón, redactor-corresponsal de "La Epoca" en París, describe en los siguientes términos las brutaldades que cometen los alemanes, en su retirada tremendamente genial:

«Los alemanes, al ir abandonando territorio francés, reproducen las tajadas terribles de la retirada que siguió á la batalla del Marne. Entonces abandonaron muchas ciudades, como Senlis, como Gerbevillers, entregándolas á la devastación, saqueándolas é incendiándolas.

«Ahora se repite ese triste método de guerra! Los comunicados de Inglaterra, al anunciar la entrada de las tropas inglesas en Bapaume, dijeron que habían encontrado la ciudad en llamas, y que antes de incendiarla habían saqueado las casas.

Igual devastación ha sufrido Peronne.

No hay más que una diferencia: que la destrucción de Bapaume fué obra del último momento, y la destrucción de Peronne es el trabajo de dos semanas, realizado metódicamente.

Lo mismo ha sucedido en Royen y en todas las demás ciudades que van ocupando los ejércitos aliados.

En Peronne, por ejemplo, el Pacajo de Justicia ha sido completamente incendiado. Un convento vecino ha sufrido la misma suerte.

El altar mayor de ese convento estaba ornado con este letrero levítico: «Soyez plein de respect pour le sanctuaire de Dieu!».

Los alemanes, poco respetuosos con esa inscripción, hicieron saltar el altar con una bomba.

Las cabezas y los cuerpos de los santos de piedra que poblaban el artístico templo, aparecieron destruidos entre los informes montones de escombros.

Entre esos escombros aparecieron los restos del Tabernáculo.

No quedan por parte alguna vestigios de los curiosos motivos arquitectónicos del siglo XVI que adornaban esta bella iglesia.

La estatua de Catalina de Foix, que presidía la gran plaza de Peronne, ha quedado completamente destruida.

La revolución rusa en el Ateneo

La conferencia de Mr. Fifo

Con un auditorio brillantísimo que llenaba la sala del Ateneo de Madrid, y con la asistencia de los embajadores de los países aliados, dió su conferencia el ilustre periodista inglés Mr. Hamilton Fifo, que ha escrito notabilísimos artículos recientemente en "El Liberal".

Presentó al distinguido conferenciante don Victoriano García Martí, como vicepresidente de la Sección de Ciencias históricas del Ateneo.

Hizo el Sr. García Martí el relato de los principales trabajos de Mr. Hamilton como literato y publicista. Aludió á las brillantes campañas periodísticas realizadas por el conferenciante de guerra de "The Daily Mail" en Francia, Rumanía, y por último, en Rusia. En párrafos elocuentes describió las inquietudes del alma rusa, atenazada por la tiranía de las supersticiones y del fanatismo. Establece un paralelo entre la situación angustiosa de ese pueblo actualmente y el de España en fechas lejanas. Por último, dirigiéndose al conferenciante, explica en términos brillantes el sentido de "neutralidad" que corresponde á la cátedra del Ateneo, como un centro de vida espiritual, diciendo que no puede ser la neutralidad del que permanece indiferente á igual distancia entre la razón y la violencia, la fuerza y el derecho. El discurso del Sr. García Martí ha sido acogido con grandes aplausos.

He aquí ahora un brevisimo resumen del trabajo de Mr. Hamilton.

Después de exponer el tema de la conferencia, relativo á los elementos corrompidos que han dominado á Rusia y las fuerzas sanas que los han vencido, puso de manifiesto los errores que en el mundo se habian propagado acerca de ese país, por ser muy pocos los extranjeros que han conocido á fondo el sistema de Gobierno que Pedro el Grande impuso al pueblo moscovita.

Dijo sobre los rusos curiosas noticias. Aman la libertad de acción y la de la Prensa. Les repugna la regularidad de la vida; no comen nunca ni se acuestan á las mismas horas; obran por impulso espontáneo, y en su trato y en su vida social, son tan democráticas que asombran al extranjero. Un gran duque de Francia en París: «Me gusta esta ciudad más que Petrogrado; aquí soy alguien, todos me saludan; allí soy sólo un gran duque, Nadie me mira.»

Y es que los rusos admiran la inteligencia y las cualidades personales, pero no los títulos hereditarios ni la riqueza.

El sistema que impuso Pedro el Grande era el sistema alemán, odiado del pueblo, contrario á su modo de ser, pero lo toleraba y lo ha tenido dos siglos á cambio de haber degenerado en una anarquía. Las leyes no se cumplían, los funcionarios eran venales, y así el pueblo vivía "desligado" de la política. Ha vivido ese régimen también merced á la falta de energía, á la resignación de los campesinos, que eran el 80 por 100 de la población.

La sencillez de esta población campesina de la cual cuenta algunas anécdotas originales, infundada por creencias y supersticiones, y que tenía el zar por el representante de Dios, ha hecho durar ese régimen.

El espíritu de protesta y el esfuerzo por cambiar el régimen procede de los intelectuales ayudados por los obreros de las grandes ciudades.

«Por qué el pueblo campesino ha aceptado el cambio de régimen?

El espíritu de Italia en la guerra

UN EJÉRCITO MODELO Y UN PUEBLO EJEMPLAR

Ha regresado del frente que cubren los soldados de Italia el general Cavallotti. El insigne soldado fué á la patria de Julio César con la misión de observar y estudiar. Nadie en España podría hacer esa labor con más acierto. El historial luminoso de este ilustre militar abonaba, de antemano, el éxito de la embajada. Dotes de talento y fueros de conocimiento le otorgaban el puesto que le ha sido confiado y en el cual, ningún otro militar hispano podía superarlo.

Una entrevista con el general Cavallotti era en estos momentos un supremo éxito periodístico. Mas ¿cómo lograría? El bizarro jefe no podrá, de seguro, decir cosa alguna para las hojas diarias. Obtener de esas declaraciones acerca de lo visto en los campos de guerra sería algo con el valor emotivo de los sucesos sensacionales.

El público saborearía con deleite cuanto el general Cavallotti manifestase acerca de su misión. Su estancia de catorce días en la zona de fuego, en las avanzadas de las falgones de Italia le habrán permitido presenciar episodios donde el heroísmo se haya unido con el amor á la patria para producir ja sensación escalofriante de lo sublime. El insigne general sabe, además, de la organización del ejército italiano, de la cohesión de su disciplina de su espíritu, de sus anhelos. Y sabrá también del modo con que la población de la península italiana acogió la guerra, del efecto que la pugna gigantesca en que ha entrado Italia produce en los habitantes de la historia de nación mediterránea.

Los conocedores del espíritu de justicia que informa todos los actos del ilustre general darían á sus palabras un valor inmenso. Cuanto el Sr. Cavallotti contase al público acerca de los esfuerzos de Italia, de su potencia bélica y su fe en gloriosos destinos, tendría la fuerza de lo que conviene, de lo que no deja ningún paso á la duda.

Nosotros teníamos como una de las obligaciones que nos impone el oficio de informar á las gentes, el de servir una relación de las impresiones recogidas por el bizarro soldado en su visita á las líneas italianas. No nos ha sido posible recoger esta impresión directamente; pero...

Hemos tenido la fortuna de hablar con amigos íntimos del general Cavallotti. Estos amigos del denodado jefe habían recibido de labios suyos una rápida descripción del pasaje de nuestro ilustre soldado por las avanzadas italianas.

El general Cavallotti les había dicho todo aquello que el carácter oficial de su misión le permitía decir. En España—y no sólo en España, sino en la mayor parte de Europa—existía un juicio falso acerca del pueblo y del ejército italianos.

Se les achacaban todos los defectos que poseen las gentes meridionales, y no se les concedían aquellas virtudes que en tan alto grado caracterizan á la raza latina. Error—y son todavía para quienes se empeñan en no ver ni oír—unos cardíacos y otros descañados, librándolo del sistema nervioso. Impresionables y vehementes, como buenos artistas, como hombres borrachos de luz y caldeados de sol, el primer revés les intimidaría pavorosamente, les llenaría de miedo.

Por estas causas era Italia, en el ánimo de los agermanados, un factor de escasa ó nula importancia en la contienda europea. Los abogados de Teutonía desdichadamente vez más á la historia para explicar á Italia. Aparentaban ignorar que en cada soldado del mundo se olvidaron los Scipiones y el mundo se olvidaron los Scipiones.

Julio César, Garibaldi, que es de ayer, no surgía en la memoria de los detractores de Italia con todo su prestigio de caudillo estupendo.

El general Cavallotti dió á sus amigos que quienes hablan despectivamente de Italia sin conocerla, padecen un grave, un crasísimo error.

El ejército italiano es un ejército modelo. En organización y en disciplina interna y externa, puede parangonarse con los mejores, con el mejor ejército de Europa. El pueblo italiano afrontó la guerra con el espíritu sereno del que busca en la lucha una reivindicación histórica, del que quiere vencer á un enemigo secular, del que ansía unir al solar patrio un trozo de territorio que le es pro-

BAGDAD

Enver Pachá dictador de Turquía por cuenta del Gobierno alemán, ha tratado de explicar los acontecimientos de las últimas semanas diciendo, á raíz de la caída de Bagdad, que los turcos se retiraban en tres frentes distintos—Sinaí, Persia y Mesopotamia—por razones militares. ¡Por razones militares! Indudablemente. Nunca que nosotros sepamos se ha retirado un ejército por razones sentimentales ó por razones de familia. Enver Pachá puede estar tranquilo: no encontrará nadie que le desmienta.

Las razones por las cuales los turcos se han retirado en Mesopotamia han sido, en efecto, razones militares de primera fuerza. Después de la toma de Kut—que para los turcos representó ocho mil prisioneros, doce mil muertos y heridos y 35 cañones abandonados en una semana—las tropas otomanas dejaron de constituir un ejército organizado para convertirse en un rebano de hambres caballería ligera los turcos han tenido que avanzar entre Kut y Bagdad y durante esta marcha se han visto obligados á abandonar las tropas otomanas los ingleses que no pudieron detener el avance antes de llegar á la línea del río Djalá, situada á menos de 14 kilómetros de la ciudad. Esta línea ante la cual tuvo que detenerse la caballería británica durante dos días y medio, fué fácilmente forzada tan pronto llegó la infantería y para evitar, momentáneamente al menos un desastre, los turcos se retiraron al Norte de Bagdad y

Para Alemania este acontecimiento político adquiere las proporciones de una catástrofe. Hay que tener en cuenta, para comprender cuán cierta es esta afirmación, la posición en que se encuentra Turquía respecto á Alemania. Turquía no es de hecho una nación aliada con Alemania: es un Estado vasallo del imperio alemán. Alemania antes de la guerra consideraba ya la Turquía Asiática como la base ideal del imperio mundial germánico. Símbolo de esta ambición es la línea férrea de Scutari al Golfo Pérsico, universalmente conocido por el nombre de ferrocarril de Bagdad.

El ferrocarril de Bagdad es una empresa alemana, apoyada financieramente por el Banco del imperio y políticamente por el Gobierno alemán. Basta dar una ojeada al mapa para ver por lo que esta línea férrea, actualmente incompleta, hubiera sido una vez terminada; una caña entre el Egipto y la India, una amenaza vital para el imperio británico.

La conquista de Bagdad por los ingleses significa la extinción definitiva de esta amenaza.

F. VALLES.

Londres y Marzo de 1917.

IMPRESIONES DE UN SOLDADO ESPAÑOL

Existen en los milites italianos, profundamente arraigada, la voluntad de la victoria. Jefes, oficiales y soldados están unidos por idénticas aspiraciones, por análogos anhelos. La guerra contra Austria respondió á una necesidad nacional; es, en realidad, una de esas guerras que pueden llamarse populares. Italia entra en marcha para ampliar la frontera hasta los límites que la Historia y la Geografía le asignan.

Los servicios de Sanidad en las trincheras italianas, son, sencillamente, un asombro. Los soldados de Italia, á poder de organización y de cuidados, poseen en la línea de fuego, en los riscos nevados, en las crestas altísimas, cuanto podían tener en los cuarteles. La tendencia provee todas las necesidades de los guerreros con una meticulosidad que maravilla.

Hasta los riesgos desafiantes de las nubes, hasta las crestas de montañas ingentes se han trazado caminos y se han tendido vías férreas que evocan los prodigios de Ingeniería que en Europa se creían patrimonio exclusivo de los norteamericanos.

Nada se omitió; nada se echó en olvido para que los soldados de Italia puedan, en la crudeza espantosa del clima, sentirse confortados, notar en cada momento el hábito cuidadoso de la patria.

Mucho han realizado ya los italianos. Con la rectificación de la frontera que han llevado á cabo á costa de sacrificios incalculables, han logrado ponerse á cubierto de invasiones, han igualado las condiciones respecto á Austria. La inferioridad estratégica de Italia ha desaparecido mediante las nuevas líneas que conquistó su brillante ejército, con una constancia y un brío insuperables.

Cadorna, que es un gran caudillo, supo aprovechar todos y cada uno de los momentos para proteger á su patria contra el enemigo ancestral. De cómo su labor ha tenido buen éxito, es demostración elocuente la no visíma línea fronteriza.

No desmiente Italia su estirpe hidalga. En la manera como trata á los prisioneros cuya suerte procura endulzar con alardes de cortesía y con cuidados profundos, se ve de ver la forma como el pueblo italiano rinde culto á las tradiciones de caballería y de hidalguía que patinan toda su esplendorosa historia.

Nuestro insigne jefe presidía una comisión de militares de diversos países neutrales. Con todos ellos, y especialmente con el general Cavallotti, se tuvieron las más exquisitas atenciones.

El rey de Italia sentó á su mesa á los representantes de los ejércitos neutrales y es, generalmente de las tropas de Italia les dió como ejemplares una comisión de ilustrados jefes y oficiales.

Cuanto era digno de ser visto en el teatro de la guerra que Italia sostiene, fué enseñanza á los visitantes.

Refiere el general Cavallotti un episodio penoso. El delegado de los Estados Unidos, ya terminada la visita al frente, cayó de caballo que montaba y se mató.

En el entierro se agotaron las honras fúnebres.

Los rumores de una ofensiva de los imperios centrales han llegado á Italia. Allí se imaginan las gentes que la tormenta pueda descargar por aquella banda. Pero es, temer que la formidable avalanche pudiera causar, se neutraliza con la fe en Cadorna, que á estas horas ha tomado todas las medidas para resistir el posible choque, y

Orina Las SALES KOCH extra SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan los estrecheces, rompen las piedras y expulsan las arenas, curan los catarras e irritaciones de la vejiga, calmán al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos peses blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71. Cambr. San Fernando, 34. Y otras. Plácese guiso método infalible á la Clínica, San Vicente, 102, 1.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

LA ASAMBLEA REPUBLICANA DE ZARAGOZA

(Conferencia telegráfica de nuestro redactor enviado especial Sr. Jiménez.)

Zaragoza, 25, 9 noche.

Primera sesión

La asamblea se celebra en el Centro Republicano Autonomo. Preside Tejedo y asisten multitud de representantes de provincias...

Se da lectura á las bases para la formación de un partido republicano. Al llegar á las haciendas locales se discute las tendencias sostenidas por Marraco, de Zaragoza y Fernández Vitoria.

Segunda sesión

Comienza á las cinco de la tarde y está concurrendísima. Reina gran entusiasmo y deseos de que se llegue á una concreción admisible...

Se da lectura á las bases del programa, que son las siguientes: 1. Soberanía del pueblo. 2. Sufragio universal.

Se declara que la única institución política natural es el Municipio, anterior y superior al Estado nacional. El Concejo y el alcalde serán elegidos por sufragio.

Para la ejecución de obras útiles á varios Municipios, se agruparán éstos formando gobiernos regionales. Los tres poderes legislativo, ejecutivo y judicial, elegidos por sufragio universal...

Se aprueba con una enmienda de Laborda, pidiendo la disolución de las órdenes religiosas. 6. Matrimonio civil, y secularización de cementerios y de la enseñanza.

Se aprueba con una enmienda de Laborda, pidiendo la disolución de las órdenes religiosas. 6. Matrimonio civil, y secularización de cementerios y de la enseñanza.

Nacionalizando los ferrocarriles y las minas se obtendría beneficios para los obreros y poniendo en práctica las ideas gregistas se acabaría con los dueños de las tierras...

Se aprueba con una enmienda de Laborda, pidiendo la disolución de las órdenes religiosas. 6. Matrimonio civil, y secularización de cementerios y de la enseñanza.

Se aprueba con una enmienda de Laborda, pidiendo la disolución de las órdenes religiosas. 6. Matrimonio civil, y secularización de cementerios y de la enseñanza.

caes, tributación, reforma arancelaria, transportes, subsistencias, enseñanza, protección social y tratados de comercio...

Para esos problemas no tienen soluciones los hombres del régimen. Daremos al país soluciones y hombres capaces aparte los diputados, para gobernar.

Daremos la impresión de nuestra existencia y si el país no nos sigue, nosotros quedaremos con la conciencia tranquila. Precisa salvar al país, imponiéndonos procedimientos revolucionarios.

Es necesaria una huelga de brazos caídos y la negociación de recursos, y así llegaremos á detrocar el régimen. Santa Cruz dice que no quiere un nuevo partido porque su jefe no lo quiere.

Relata las concesiones del Gobierno á los catalanes regionalistas para sacar á fuste un empréstito excesivamente remunerador. Añade que es partidario de un acto de fuerza para detrocar el régimen.

Más de 4000 millones se han pedido para Guerra y Marina y estamos indefensos. Esa es la condenación del régimen y de sus hombres. Sepamos si ha de vivir el ó nosotros.

Más de la Asamblea republicana.

Zaragoza, 26, 2 madrugada. La sesión de la noche ha sido larguísima. Marcelino Domingo propone dar por terminada la Asamblea.

Sobran reglamentos—dice—, la guerra lo ha de modificar todo. El ejemplo lo dan los aliados que gobernan juntos hombres de distintas tendencias.

Acabemos con las denominaciones que nos separan á los republicanos. Nos importa, la resolución de varios problemas, especialmente los económicos para salvar á España.

Aplacemos las bases de organización hasta Mayo en que ocurrirán sucesos importantes. Termina recordando la frase de Lloyd George á los obreros.

—O seguidinos ciegamente ó fusilados. (Indescriptible ovación.) Santa Cruz, en elocuentes períodos, expone idéntica tendencia. Uled dice que mejor que reglamentos es apoyar la huelga obrera.

Se acuerda celebrar el 27 de Mayo otra Asamblea. JIMÉNEZ.

TOROS

MADRID Vaquerito, Zarco y Nacional, para seis bichos de López Plata. Es la primera corrida en que se aplica el nuevo reglamento.

Muchacho y regular entrada. A seis metros del cañón se ha fijado una raya roja, que señala el límite donde pueden llegar los picadores.

El público salió aburridísimo. TETUAN Se lidjan bichos de Lorente, grandes. Matapozuelos, mediano. Faróes, en su primero y Rodríguez, temerario, sufriendo varias cogidas.

Faróes al segundo lo tumbó de una gran estocada, cortando la oreja. BARCELONA Gallo, Gallito, Belmonte y Fortuna

Mucho frío, buena entrada al sol y floja á la sombra. Corrida en la Monumental, lidiándose ocho reses de Vicente Martínez, y parece que va á ponerse en vigor el nuevo reglamento.

Los prisioneros que hicimos ayer, pertenecen á siete regimientos diferentes. A la oreja Este de Alette, progresamos, especialmente al Sur de Channy, consojando nuestras posiciones como también en la región Norte de Soissons.

En el resto del frente nada que señalar. Aviación. El día 24, el aviatante Ortoló derribó su sexto avión alemán. Otro aparato enemigo fué también derribado en un combate aéreo habido en la región de Bois Fontaine.

Los aviones alemanes lanzaron ayer varias bombas sobre Calais y Dunkerke, resultando en Calais dos personas muertas y un herido, todos del elemento civil y en Dunkerke, ninguna. Sigue el avance de los aliados

Madrid (oficial).—A pesar de la tenaz resistencia de los alemanes, seguimos el avance vigorosamente en el frente occidental, y pronto se podrá comprobar la fuerza que tiene la nueva línea que parece que Hindenburg ha escogido para dar la batalla decisiva.

Al Norte del Somme, los ingleses han entrado en contacto con los granaderos. Los ingleses han ocupado el bosque de Lulich, á once kilómetros al Este de Peronne, cortando el ferrocarril de Cambrai á San Quintín, inutil ya para los alemanes.

Los franceses aproximáronse á San Quintín, hallándose á cinco kilómetros de la ciudad y han hundido las defensas de La Perre sobre la oreja derecha del Oise. COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

London (oficial).—Ayer, nuestras tropas, ocuparon Roisel, localidad situada á siete millas al Este de Peronne. El enemigo atacó nuestras posiciones de Beaumetz, con fuertes destacamentos que lograron penetrar en el pueblo, siendo contratacados y expulsados, abandonando muchos muertos.

Hicimos, además, prisioneros. Durante el día avanzamos milla y media sobre Faccourt. En Saint Mihel rechazamos los ataques contra nuestros puestos.

Dimos un golpe de mano con éxito al Este de Arras, llegando hasta la segunda línea de trincheras enemigas, causando bajas á los ocupantes. También penetramos en las trincheras enemigas del Este de Neuville y Saint Waast, matando algunos ocupantes y bombardeando los refugios enemigos.

Los alemanes intentaron á primera hora de hoy aproximarse á nuestras líneas de los alrededores de Riegebourg, siendo dispersados por nuestro fuego de contención. Otro destacamento logró entrar en nuestras trincheras del Oeste de Messines. Durante la jornada ha habido actividad de la artillería de ambos ejércitos en las cercanías de Ipres. Nuestro fuego causó tres explosiones en las posiciones enemigas. Término del retroceso alemán.

La guerra europea

Todos los ejércitos rusos reconocen el nuevo Gobierno

La fuga del zar

Los yanquis dispuestos á cooperar con los aliados.

Nueva York.—El Gobierno hallase cada día más dispuesto á cooperar de modo más íntimo con los aliados; primero, mediante el curso financiero y naval y después, si la guerra se prolongara, dando su concurso militar.

El Consejo de ministros está discutiendo el envío á Europa de Cuerpos expedicionarios. El Gobierno espera obtener el voto íntegro en los proyectos de ley concernientes al espionaje. Los periódicos de todas las regiones aprueban con entusiasmo la proposición World, aconsejando dar á Francia mil millones de doláres.

La Revolución en Rusia

La revolución rusa, fué aliadofila.

Petrogrado.—El ministro de Negocios extranjeros Milunkof, ha rogado se transmitan al pueblo francés las declaraciones de que la última Revolución se ha hecho para desembarazar al pueblo ruso de los obstáculos que se interponían por el camino de la victoria.

LA FUGA DEL ZAR

Berlin.—Comunican de Petrogrado que el zar ha escapado de Tzarkoieselo. La noticia ha causado sensación. Las tropas le buscan, registrando los trenes de Finlandia.

Extranjeros que huyen

Stokholmo.—Llegaron numerosos extranjeros procedentes de Rusia. Han manifestado que se temen nuevos sucesos, añadiendo que en la revolución sucumbieron 20.000 personas.

El general Radko Dimitrieff en un mitin.

Petrogrado.—Se ha celebrado en el frente de Riga, un importante mitin de soldados. El general Radko Dimitrieff, con algunos diputados de la Duma, han pronunciado discursos invitando al ejército á vengar por Rusia y su libertad y demostrar al enemigo todo el poderío del pueblo ruso, que desde ahora en adelante puede hacer valer todas sus facultades.

La niñita Consuelito Belenguer Estela ha fallecido esta madrugada, á las tres

— Á LOS 16 MESES DE EDAD — Sus desconsolados padres D. José Higinio Belenguer León y d.ña Consuelo Estela Lluch, hermanos Higinio y Enrique, abuelo materno D. Lamberto Estela Francés, tíos, primos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, á las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Guillem de Castro, núm. 31, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el cuerpo. No se reparten esquelas.

Los asistentes al acto votaron por unanimidad la resolución de hacerlo todo por la defensa de la patria. La antigua bandera rusa ha sido adoptada, siendo sustituida por la bandera roja, que ha sido adoptada también por los regimientos.

La Asamblea obrera suspendida

Como los delegados asturianos Llamera y Acevedo no llegaron hasta las dos de la madrugada, ha sido suspendida la asamblea que se iba á celebrar en la Casa del Pueblo.

El zar ha dicho: Soy culpable, pero me han engañado.

Petrogrado.—Antes de salir de Mohilevo el zar rezó en la iglesia. En el cuartel general, dirigiéndose á los asistentes, dijo: Soy culpable, pero me han engañado.

Poincaré en Noyon

Paris.—En la visita de Poincaré á Noyon, distribuyó cruces de la Legión de Honor. Igual hizo en Roye. Concedió la Legión de Honor al agregado Maudron, que atronó los alemanes, amenazándole con fusilarle y aprisionarle tres veces.

El rey Alberto y Nivelles

El Havre.—El rey Alberto recibió al general Nivelles, con quien ha conferenciado extensamente. Después Nivelles conferenció con el ministro de la Guerra y jefe del Estado Mayor belga.

Contra la rebaja de la ración de pan.

Amsterdam.—La Prensa socialista publica violentos artículos protestando contra la nueva rebaja de la ración de pan á doscientos gramos diarios por persona. Es imposible, dicen, vivir con ello.

COMUNICADO FRANCÉS

Paris.—Entre el Somme y el Aisne continuamos los movimientos ofensivos en el curso del día. Debido á la energética defensa de los alemanes, la lucha resultó encarnizada, pero los franceses han rechazado en todas partes al adversario que ha sufrido pérdidas elevadas.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Entre el Somme y el Oise rechazamos al enemigo más allá de la importante de Castors Essigny le Grand. Un violento contraataque alemán contra el frente de Essigny Benoy, se malogró ante nuestro fuego.

Al Sur del Oise penetramos en diversos puntos del bosque bajo de Coucy, alcanzando á las proximidades de Sopeyart. Las tropas alemanas en marcha hacia Fombroy las cogimos bajo el violento fuego de nuestras baterías y fueron dispersadas, sufriendo considerables pérdidas.

Al Norte de Soissons han aumentado nuestras ganancias. Rechazamos dos contraataques dirigidos contra el frente de Vrogny y Meghaya. La lucha de la artillería ha sido activa á ambas partes de Craon.

La niñita Consuelito Belenguer Estela

ha fallecido esta madrugada, á las tres

— Á LOS 16 MESES DE EDAD — Sus desconsolados padres D. José Higinio Belenguer León y d.ña Consuelo Estela Lluch, hermanos Higinio y Enrique, abuelo materno D. Lamberto Estela Francés, tíos, primos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, á las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Guillem de Castro, núm. 31, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el cuerpo. No se reparten esquelas.

Ruptura entre China y Alemania.

Amsterdam.—Dicen de Berlín que el ministro de China ha notificado oficialmente al Gobierno alemán la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania.

El cardenal Mercier, premiado.—Prohibiendo las importaciones.

Paris.—La Academia de Ciencias Morales ha concedido el premio al cardenal Mercier, por su humanitaria labor. El «Diario Oficial» publica un decreto prohibiendo en Francia todas las importaciones extranjeras, excepto las relativas á la defensa nacional y las que el Estado solicita. La medida obedece á la necesidad de hacer frente á la crisis de los transportes, y se ha dictado con carácter provisional. Esto explica el cierre de las fronteras, incluso la española.

El «Diario Oficial» publica un decreto prohibiendo en Francia todas las importaciones extranjeras, excepto las relativas á la defensa nacional y las que el Estado solicita. La medida obedece á la necesidad de hacer frente á la crisis de los transportes, y se ha dictado con carácter provisional. Esto explica el cierre de las fronteras, incluso la española.

El avance de los aliados en el frente occidental. Importancia de la línea Saint-Quintin-Cambrai.

Londres.—El corresponsal militar de la «Westminster Gazette» dice que el objetivo del enemigo es repugarse a la línea del Mosa.

De no ser así, los ataques contra Verdun sólo hubieran sido un derroche de hombres y material y los alemanes no pueden permitirse esto.

De todos los fracasos alemanes el más grave es el de Verdun, ya que sin poseer esta ciudad la misma línea del Mosa no sería segura.

Entre tanto, el frente que partiendo de cerca de Arras, cubre Cambai, Saint-Quintin y Laon, se puede considerar que una estrategia, si bien es indudable que una prolongada resistencia sería aquí opuesta según lo permitan las circunstancias.

Además es un «bluff» la alegación de que es una línea más fuerte que la abandonada. Si efectivamente fuese así no oíríamos decir que se tiene preparado un ejército detrás de esa línea. Esto sólo se dice para atenuar el efecto moral producido por el fracaso alemán.

En verdad, esta nueva línea tiene varios y notables puntos débiles. Nadie que conozca esta región de Francia la consideraría desde el punto de vista de resistencia defensiva, al mismo nivel que la comarca evacuada desde Arras al Oise.

La «Westminster Gazette» dice que según las últimas noticias, los alemanes están haciendo grandes esfuerzos para salvar la línea Saint-Quintin-Cambrai, pues es la región que mantiene su resistencia en todo el frente.

A nuestro parecer, todavía es posible ejercer aquí una prolongada resistencia. La ocupación por nosotros del importante punto de fusión de Torgner ha destruido gran parte de la utilidad de la línea. Corra esta ocupación la conexión hacia el Sur e interrumpida su comunicación, los alemanes tendrán que retirarse más atrás, pero sólo el tiempo puede revelar la posición que han destinado para resistir, aunque no hay ninguna línea defensible y más corta que no implique el abandono de la mayor parte del territorio conquistado en Francia.

Un experto crítico militar dice: «El enemigo proyectó hacer alto en el momento que le conviniese y en un lugar elegido por él. Ha sido, sin embargo, rechazado más allá de donde pensaba ir.»

Han vuelto á Atenas

Atenas.—Los ministros de Francia, Inglaterra y Rusia, que desde el 1.º de Diciembre estaban instalados á bordo de la escuadra aliada, fondeada en la rada del Pireo, han vuelto á ocupar sus respectivas legaciones en Atenas.

DE INTERÉS PARA LOS PUEBLOS DE LA PLANA

Además de haber remitido el Gobierno fondos para satisfacer las demandas de los pueblos de Castejón para el arreglo de carreteras, el director de Obras públicas, Zorita, ha llamado á los ingenieros jefes de Valencia y Castellón, con objeto de encargar los medios más rápidos de ejecutar obras y ocupar obreros.

También el problema de los transportes se estudia con interés, tanto los terrestres como los marítimos y las conclusiones del mitin de Villarreal.

Zorita elogió grandemente la cortesía de los pueblos que ha visitado, que lo obligan á mostrar reconocimiento sin límites.

Igualmente elogió al gobernador de Castellón y á los alcaldes de los pueblos.

Los navieros

Hace tiempo se decretó que los navieros abonaran tres pesetas por tonelada para el pago de los fletes reducidos, conforme á una derrama que se hizo entre ellos.

Por esta disposición se recogió una suma de dos millones de pesetas. Algunas empresas navieras dejaron de satisfacer sus cuotas y Gasset, para que pagaran, les señaló un plazo que terminó ayer día 24.

En su consecuencia Gasset ha dictado una orden proponiendo al ministro de Marina que proceda á la incautación de los barcos propiedad de dichas empresas, conforme previene el decreto.

Accidentes ferroviarios

El gobernador de Segovia comunica que anoche en la estación de Otero y á consecuencia del temporal, descarriló el tren mixto. Quedaron fuera de la vía la locomotora y siete vagones.

No hubo desgracias. La vía quedará expedita en el término de doce horas.

El gobernador de Santander dice que el correo de Madrid tuvo necesidad de retroceder á Refrosa, ante la imposibilidad de continuar desde la estación de Pozal de Gallinas, á causa de una gran nevada.

De Barcelona

En el Centro Autonomista e Industrial ha dado esta mañana una conferencia á los dependientes de comercio el senador don Luis Sedó.

Ha disertado sobre el tema: «Orientación económica y social de España ante la guerra». Ha esbozado en el comienzo de su conferencia el estado de los pueblos en guerra y de los neutrales.

«Las naciones deben afijarse—ha dicho—sus principios de economía integral.

España ha intentado algo, muy poco. Cataluña fue la que inició la campaña en 1876 la consolidó en 1892 y la afirmó en 1906, y tras rudo batallar, el Gobierno concedió algo para España, aunque todos digan que sólo se concede á Cataluña.»

Después han ensalzado á los catalanes, que tanto han laborado en el orden económico. Ha analizado las leyes proteccionistas, que son como pasar de la oscuridad á la luz eléctrica.

El Seguro marítimo

«La Epoca» reproduce unas frases de un naviero catalán, sobre el decreto del Seguro marítimo. Ha dicho el naviero: «El Gobierno ha estado poco expedito, pues no sabemos si habrá real orden aclaratoria. Ignoramos qué será en el futuro eso del Seguro. ¿Qué debemos hacer los navieros? ¿Hace el Estado el Seguro ó seguimos nosotros con el seguro en el extranjero?»

La reunión de delegados obreros de España

En la Casa del Pueblo reina gran animación desde primera hora de la tarde, con motivo de la reunión de delegados obreros de toda España.

Los alrededores están ocupados por agencias de policía y guardias de Seguridad.

Hasta este momento se han presentado en la Casa del Pueblo los delegados obreros siguientes: Cataluña: Seguí y Pestaña. Vascongadas: Dabó. Castilla: David. Galicia: Ossorio Suárez. Andalucía: García. Levante: Barceló Sánchez. Aragón: Lacort.

Faltan los de Asturias: Acevedo, Llaneza, Cabello y Castilla y el de Navarra, Gurich. Concurrirán representantes del Comité de la Unión General de Trabajadores, sin llegar á 20 entre todos, para que no pueda asistir á la reunión ningún delegado de la autonomía.

El secretario del Comité ha dicho: «Se le ha dado una importancia prematura á esta reunión, y se ha hablado de huelga indefinida, cuando nada sabemos ni nadie puede anticipar lo que pasará.

La reunión de hoy es simplemente el cumplimiento de un acuerdo adoptado en Mayo. Que la situación es grave, no cabe duda, pues el Gobierno ha dejado incumplidas sus promesas.»

Terminada la reunión, se facilitará á la Prensa una nota oficiosa.

Comienza la reunión

A las cuatro de la tarde ha quedado reunida la comisión de delegados en la biblioteca de Pablo Iglesias.

Actuó el secretario Vicente Barrio. Ha presidido Largo Caballero, por enfermedad de Pablo Iglesias.

La sesión ha sido brevísima. Barrio ha dicho: «La reunión se suspende hasta las nueve de la noche, pues faltan algunos delegados, especialmente los asturianos. Parece ser que el tren que les conduca, ha sufrido un accidente. Ahora vamos á la estación á enterarnos.»

En efecto, el tren viene retrasado á consecuencia de un descarrilamiento en Otero. Mañana se celebrará en la Casa del Pueblo un mitin, al que asistirán los delegados regionales para comunicar los acuerdos que adopten en la reunión de esta noche.

A. SERRANO.

Nuestro mercado

24 de Marzo.

La situación del mercado es firme para los productos cuya exportación está autorizada, manteniéndose, sin embargo, los precios de la semana anterior.

El alza continúa en los azúcares, hortalizas, frutas y la baja en las almendras, avellanas y azafrán, verificándose operaciones escasas dada la precaución con que el comercio trabaja por los acontecimientos actuales.

GRANOS

Alpiste nuevo á 40 pesetas los 100 kilos.

Alazor nuevo, á 18 reales barchilina. Altramuzes, á 30 pesetas los 100 kilos. Idem sevillanos, núm. 1, á 35 id. id. Idem id. núm. 2, á 32 id. id. Idem id. núm. 3, á 29 id. id. Idem id. para moler, á 29 id. id. Cañamones del país, á 82 id. id. Avena, nueva, á 30 id. id. Guisantes, á 60 id. id. Hedros, á 36 id. id. Chufas Granzas, á 70 id. id. Chufas corrientes, á 65 id. id. Chufas clase segunda, á 55 id. id. Maíz del país, á 16 reales barchilina. Idem menudo, á 17 id. id. Cebada nueva, á 32 id. id. Habas de pienso, á 35 id. id. Habones, á 39 id. id. Lentejas manchegas, á 65 id. id. Simientes nabos, 1.ª á 150 pesetas los 100 kilos. Idem id. 2.ª á 140 id. id. Mijo del país, á 66 id. id. Mucha firmeza en los precios.

HARINA DE MAÍZ. Blanca, de 35 á 36 pesetas los 100 kilos. Amarilla, de 35 á 36 id. id. SALVADOS. Candeal tercera, á 24 pesetas los 60 kilos. Cuarta, á 19 id. id. Cuarta media, á 18,50 id. id. Idem roja, á 18 id. id. De trigo duro, á 26,50 los 100 kilos. Floreta, á 12,50 los 50 id. Gordo, á 28 los 100 id. Medianos arroz, 1.ª, á 40 id. id. Idem id. extra, á 41 id. id.

ARROCES. Elaborados 00, á 44 pesetas los 100 kilos sin envase. Idem 0, á 44,50 id. id. Idem 0, á 48 id. id. para exportar. Los demás números, á 0,75 más por clase elaborada. Clase especial gracé, á 53 pesetas los 100 kilos. En cáscara, á 34 id. id. Mercado animado.

ALUBIAS. Amonquili, á 65 pesetas los 100 kilos. Pinet, á 65 id. id. Mercado animado.

CAHAUET. Blanco 1.ª, á 31 pesetas los 50 kilos. Idem 2.ª, á 29,50 id. id. Encarnado 1.ª, á 31 id. id. Idem 2.ª, á 29,50 id. id. 3 y 4 granos 1.ª, á 34 id. id. Idem 2.ª, á 32 id. id. Mercado encalmado.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.

Corrientes, á 208 pesetas. Escogida Inca, á 219 id. Aveljanada, á 227 id. Mollar con cáscara, á 64 los 50 kilos. Marcona, á 34,25 pesetas arroba. Idem común, á 32 id. Idem en cáscara, á 4,75 pesetas barchilina. Almendra común, cáscara, á 4,25 pesetas barchilina. Tendencia encalmada.

AVELLANAS. Grano primera, á 225 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, á 217 id. id. Cribada, á 66 los 58 kilos. Cáscara corriente, á 64 pesetas los 58 kilos. Negreta, á 68 id. id. Estos tres últimos precios se entienden en estación Reus. Tendencia firme.

PINONES. A 205 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia firme.

GARBANZOS. Pelones, de 48 á 50 granos onza, á 62 pesetas los 100 kilos. Idem de 53 á 55 id. id. Idem de 56 á 60 id. id., á 49 id. id. Idem de 63 á 75 id. id., á 48 id. id. Menudo, á 46 id. id. Arrugados de 45 á 47, á 68 id. id. Idem, de 48 á 50, á 64 id. id. Idem, de 50 á 53, á 58 id. id. Idem, de 55 á 60, á 52 id. id. De Castilla, de 35 á 36 id., á 145 id. id.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

AZUCARES. Blanquilla 1.ª, á 127,25 pesetas los 100 kilos. Florete terrón, 132 id. id. Pilón, á 148 pesetas los 100 kilos. Cortadillo, á 152 id. id. Mielés, claro, á 115 id. id.

CAFES. Yanco, á 3,60 pesetas kilo. Caracol Yanco, á 3,80 id. Moka, á 4 id. id. Hacienda, á 3,50 id. id.

CACAOS. Guayaquil, á 3,50 pesetas kilo. Fernando Poo, á 3,10 id. id. Caracas 1.ª, á 4,50 id. id. Idem 2.ª, á 3,25 id. id.

PIMIENTOS. Primera, á 1,85 pesetas kilo. Segunda, á 1,50 id. id. Pte. primera, á 1,60 id. id. Vera, á 2,50 id. id.

AZAFRAN. Las últimas operaciones han sido de 800 libras y á los precios siguientes: Superior corriente, bueno, á 95,77 pesetas el kilo.

HARINAS. Según convenio con la Junta de Subsidencias, los precios que regirán son los siguientes:

Andaluz, á 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Idem de 39 á 40 id., á 125 id. Idem de 41 á 43 id., á 115 id. Idem de 45 á 46 id., á 105 id. Nueva coquecha.

Advertisement for PECTORAL RICHELET. Includes text: 'Para los que Tosen...', 'Que esta los sea reciente ó crónica, que ella sobrevenga de un resfriado, de un consipado, de una gripe, de una bronquitis crónica, de una coqueluche, de un asma, con ronquera de los bronquios.' and 'Laboratorio L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)'. Also includes a small illustration of a person coughing.

Market prices for various goods: Entera 2.ª, á 48 pesetas los 100 kilos. Idem 1.ª, á 52 id. id. Flor, á 53 id. id. PATATAS. Del país á 24 céntimos kilo. De Aragón, á 22 id. id. HORTALIZAS. Tomates del serenque, de 55 á 60 céntimos kilo. Cebollas, á 30 céntimos id. Guisantes, de 35 á 40 id. Habas, á 10 id. id. Alcachofas, de 1 á 1,25 pesetas docena. Cebollas tiernas, á 75 céntimos docena. Plátanos, á 1 peseta docena. AJOS. A 1,75 pesetas arroba. LIMONES. De 1,35 á 2 pesetas arroba. REMOLACHA. A 8,50 pesetas los 50 kilos. ALGARROBAS. A 2,50 pesetas arroba. PAJA DE LA MANCHA. A 6 pesetas los 100 kilos.

Advertisement for SOLUCIÓN CASES. Text: 'Tendrás apetito, robustez, salud... SI TOMAIS LA... SOLUCIÓN CASES'. Includes an illustration of a person and text about health benefits.

Advertisement for Mata-Ladillas Para Argel directo. Text: 'Mata-Ladillas Para Argel directo... MENCHETA'. Includes an illustration of a person and text about a liquid product.

Advertisement for Gran ocasión. Text: 'Gran ocasión... para comprar barato, hay ahora en los entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, donde se han recibido varios saldos.' Includes a list of items and prices.

Advertisement for Clínica 'La Salud'. Text: 'Clínica "La Salud" Director: Dr. Ventura Andren. Curación radical de Venéreas, Sífilis, Gonorrea y todas las enfermedades venéreas.' Includes an illustration of a building.

Advertisement for Antigua platería. Text: 'Antigua platería de Juan Herrero. Se ha trasladado á la plaza de Caceres, 1, junto á la carnicería de Otrera, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía á su distinguida clientela.'

Advertisement for Compañía Transmediterránea. Text: 'Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 26 de Marzo, para Málaga, Cádiz y Sevilla.'

Advertisement for Hijos de Nogués. Text: 'Hijos de Nogués Calle Sorní, 2 enfo., y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo) SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los DOMINGOS, directo para Barcelona.'

Advertisement for Acordeones Superiores. Text: 'Acordeones Superiores Los bailarías en la fábrica de Reinas Torres, calle de Barcelona, 3 (junto á la carnicería El Sol), y en el nº 2 (Ribera). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y retoques. Precios baratos.'

Advertisement for Lámparas IRROMPIBLES. Text: 'Lámparas IRROMPIBLES á 1'60; devolviendo la fundida, á 1'25; lámparas de medio vatio, á 1'75. Depósito de lámparas POPP. Grandes descuentos al por mayor. Calle de Barcelona, 9, Valencia'

Advertisement for CENTRO TECNICO-INDUSTRIAL IBERICO. Text: 'CENTRO TECNICO-INDUSTRIAL IBERICO Consultas técnico-industriales. Existencia en almacén: Motores eléctricos de 1 á 100 caballos. Instalaciones completas para riego. Máquinas y herramientas para todas las industrias. Despacho de 3 á 6 Colón, 82'

Advertisement for COMPAÑIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. Text: 'COMPAÑIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Compañía por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Llorca. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques Consignatario José María Maycas Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.044 En Valencia: Cruz Nueva, 6'